

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

市人社局开展《工伤保险条例》颁布20周年宣传活动

本报讯（融媒体中心通讯员 武振宇 张宇飞）“我们公司因自身作业特点，生产过程中难免出现工伤事故。2023年以来汝州市人社局工伤保险部门累计为我单位支付各项工伤保险待遇近500万元，大大减轻了企业负担，保障了工伤职工工作、生活需求，继工伤保险减免、缓缴政策后，又施行工伤保险费率减半征收政策，进一步降低了企业资金压力，促进了公司稳定发展，工伤保险是一项利国利民的好政策。”7月22日，汝州市某铸造公司部门负责人对市人社局工伤保险保障中心工作人员如是说。

今年是《工伤保险条例》颁布实施20周年。20年间，工伤保险与用人单位和职工风雨同舟，既是劳动者的“安全网”，切实保障和维护了劳动者的合法权益，为工伤职工遮风挡雨，又是企业的“稳定器”，有效降低了参保单位的用工风险，为企业稳定发展保驾护航。

近期，市人社局社会保险保障中心积极开展《工伤保险条例》颁布实施20周年主题宣传活动，积极动员广大用人单位悬挂宣传横幅，营造良好宣传氛围；工伤保险业务经办人员走进直播间，化身“政策主播”，与用人单位、职工互动交流，宣传工伤保险政策，从工伤保险制度、参保缴费、工伤待遇标准、申报流程等，到按项目参保，进行了详细解读，扩大工伤保险政策知晓度，推进工伤保险参保扩面；走进企业、车间，走近一线生产职工，面对面讲解工伤保险政策。

“下一步，市人社局社会保险保障中心将以此次宣传活动为契机，不断规范社会保险业务经办，积极开展社保基金管理安全警示教育，切实维护单位和参保职工合法权益，进一步优化参保登记、待遇申报流程，开设绿色通道，切实为用人单位和参保职工提供高效优质服务。”市人社局社会保险保障中心工伤保险负责人说。

杭州市淳安县县委领导一行到我市考察

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 刘东亚）7月21日至22日，杭州市淳安县县委常委、统战部副部长鲁连美带队到我市考察汝瓷产业发展。考察组一行先后到朱氏汝瓷、汝瓷博物馆、汝瓷小镇传世汝窑、宣和坊汝瓷、玉松汝瓷等企业调研，深入了解汝瓷工艺和产业发展。市委副书记杨涵与考察组就汝瓷产业发展和淳安县燕山文化园建设进行了深入探讨交流，市政府副市长李鑫琪及市委统战部相关人员陪同考察。

全市成品油流通市场专项整治工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）7月23日，全市成品油流通市场专项整治工作会议召开，对全市成品油流通市场专项整治工作进行安排部署，进一步规范成品油流通市场秩序，营造良好环境，促进全市经济社会高质量发展。会上，宣读了《汝州市2024年成品油流通市场专项整治行动方案》，市场监管、税务、公安部门分别通报了今年以来我市打击黑加油站（非法流动加油车）、油品质量计量监督、成品油税收治理等工作开展情况。市领导李鑫琪、王国强出席会议。

我市举行2024首批新能源出租车交车仪式

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）7月24日，我市首批50台新能源出租车交车仪式在市文化体育中心举行，市领导陈万幸、武乐豪出席仪式，市交通运输局、交警大队主要负责人、比亚迪公事事业部战区总监以及相关企业领导和工作人员参加仪式。

市总工会

开展“送清凉 保安康”走访慰问活动

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 梁晶晶）为确保一线职工及新就业形态劳动者平安度夏，切实维护广大职工的安全健康，7月22日上午，市总工会精心部署、认真组织，分三组看望慰问户外高温环境下的劳动者，及时把市委、市政府以及工会组织的关心关爱送到一线职工当中。慰问人员先后来到市交警大队、新奥燃气、消防大队、环卫处、龙山集团、供电公司等地，慰问一线户外劳动者，为他们送上矿泉水、风油精、清凉油等物品，并向在高温下坚守岗位的一线户外劳动者表示亲切的慰问和衷心的感谢，叮嘱一线职工及户外劳动者增强自我保护意识，注意防暑降温，安全作业，劳逸结合，确保平安度夏。

据了解，“夏日送清凉”活动是工会组织服务职工的重要品牌之一，市总工会积极筹集资金购买防暑降温物资为一线职工送清凉，用实际行动为高温天气下依然奋战在一线的劳动者带来了丝丝清凉，真正发挥了“娘家人”作用。

5金2铜，汝州职院实现省级体育比赛新突破

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛紫宇）近日，河南省第十三届学生跆拳道比赛落幕，汝州职业技术学院代表队6名参赛选手经过激烈角逐，最终全部获奖，共斩获5金2铜以及1个第四名和1个第五名的优异成绩，实现体育类省级赛项的新突破。

据了解，本次比赛由河南省教育厅、河南省体育局主办。来自郑州大学、河南大学、河南师范大学等全省各地63所高校的大学生，共计700余名选手同台竞技。汝州职院跆拳道代表队6名参赛选手主要参加了竞技、品势和击破3个项目的角逐。其中，崔安邦荣获竞技男子68KG冠军、男女混双品势冠军；杨沂霖荣获竞技男子58KG冠军、个人男子品势季军；赵甜甜荣获腾空侧踢击破冠军、竞技女子46KG季军；凌晨洋荣获竞技女子67KG冠军；蔡梦妍荣获男女混双品势冠军、女子个人品势第四名；王逸飞荣获竞技男子63KG第五名。此外，王逸飞同学被评为优秀运动员，胡鹏老师被评为优秀指导教师。

市群众艺术馆

开展消防安全宣传培训活动

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市文化广电和旅游局、市群众艺术馆为切实提高群众艺术馆工作人员及人民群众的消防安全意识和自我防范能力，积极响应上级安全生产要求，组织群众艺术馆全体职工及各公益培训班负责人开展安全知识宣传培训。

培训现场，受邀讲师通过火灾图片、典型案例、火灾的危害性、预防火灾和逃生自救方法、电瓶车火灾等方面做了生动形象、通俗详尽的讲解，警示大家要高度重视安全工作，不断提高安全意识和觉悟，提升应对火灾等突发事件的应急能力，学会正确使用灭火器等消防器材。

通过培训，市群众艺术馆全体干部及各班负责人进一步提高了消防理论知识，掌握了应对突发火情的应变能力，进一步营造了“人人讲安全，个个会应急”的良好氛围，为群众艺术馆更好地服务全社会提供了安全保障。

市人民医院医护人员悉心照顾

七旬老人上门送感谢信

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）7月21日上午，一位年过七旬的老人走进市人民医院门诊大厅，嚷嚷着要找花朵。门诊大厅几名工作人员赶紧迎上来搀扶老大爷，但被他莫名其妙的话语弄糊涂，疑惑他咋到院来找花朵？这时，正在投诉窗口值班的公卫科主任李晚欢挤进人群上前询问，得知大爷想找的是“华荣”医生是心血管内科一科医生。老大爷要感谢她，她和团队送感谢信。

原来，家住杨楼镇的77岁患者张大爷因突发反复胸闷等症，于6月1日到该院进行治疗。入院后，该院心血管内科主任席孟杰、心血管内科病区主治医师华荣邀请省人民医院心血管内科专家杨海涛共同会诊，在了解患者病情后，依据相关检查结果，确诊其病情并制定了详细的治疗计划。经过科室医护人员的精心治疗，老人的病情逐步稳定。

“现在胸口终于不闷了，呼吸也轻松了，以前头昏昏沉沉，整天没精神也不敢运动，现在好了，还可以在走廊上散散步，浑身都轻松了！”见到主治医师华荣，老人开心地说道。

风穴路街道

守护青少年成长“清明晴空”

本报讯（融媒体中心通讯员 舒桦）为确保暑期社会文化环境清朗，呵护未成年人健康成长，连日来，风穴路街道高度重视暑期“扫黄打非”工作，给青少年的健康成长提供坚实保障。

召开专题会议，安排部署线上线下学习、日常巡查同步推进，大力营造文明、和谐、有序的文化环境，营造积极、健康、向上的社会风尚。

加强宣传引导。开展“扫黄打非 护苗2024”文明实践活动，通过视频、宣讲，给现场的未成年人和成年人带来了一场文化洗礼课，引导他们文明上网，不购、不看盗版书籍，坚持绿色阅读，自觉抵制不良出版物和信息，自觉抵制有害思想、文化的渗透，筑牢“扫黄打非”安全防线。

开展专项检查。风穴路街道联合宣传、安监、社区服务中心工作人员和志愿者们开展暑期“扫黄打非”巡查工作，对辖区的书店、文具店、打印复印店、网吧开展“扫黄打非”宣传和巡查工作，推进“扫黄打非”进基层的“最后一公里”。

钟楼街道应急办

开展电动车市场安全检查专项行动

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）近日，为切实保障居民出行安全，维护电动车市场的正常秩序，钟楼街道应急办联合辖区派出所、消防救援大队开展了一场电动车市场安全检查专项行动。

此次行动中，检查人员深入辖区内的多家电动车销售门店和维修点，对电动车的质量、电池安全性、充电器合格性等方面进行了细致全面的检查。

在检查过程中，工作人员重点查看了电动车的产品合格

证、3C认证标志等相关证件是否齐全。同时，对电池的生产厂家、容量、充电保护装置等关键部位进行了严格查验，以确保电池质量符合标准，杜绝安全隐患。

针对部分商家存在的销售台账不规范、消防设施配备不足等问题，检查人员当场提出整改意见，并要求商家限期整改到位。此外，还向商家和消费者发放了电动车安全使用宣传资料，强调了正确充电、合理驾驶等安全知识。

钟楼街道应急办相关负责

人表示，电动车安全关系到居民的生命财产安全，此次检查旨在加强对电动车市场的监管，督促商家依法依规经营，为居民提供安全可靠的电动车产品。

通过此次安全检查行动，进一步规范了街道辖区内电动车市场的经营秩序，提高了商家的安全意识和责任意识。钟楼街道应急办将持续加大对电动车市场的监督检查力度，形成常态化工作机制，为居民创造一个安全、放心的消费环境。

市新华书店“最美读书声”暑期阅读活动精彩纷呈

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）7月21日上午，2024年暑期“最美读书声”阅读活动在汝州市新华书店二楼购书中心成功举办。16名怀揣着阅读梦想的小选手齐聚一堂，他们个个精神抖擞、信心满满，准备一展风采（如右图）。

小选手们以多样的形式、不同的风格，展现出各自的魅力。他们的声音或激昂澎湃，或轻柔婉转，带领大家穿梭在文字的世界里。《精忠报国》《少年中国说》等气势磅礴的篇目，让大家的热血随之沸腾，仿佛看到了那波澜壮阔的历史画卷；《白鹭》《丁香结》的诵读，则让大家仿佛置身于自然之境，看到了白

鹭的优雅身姿，闻到了丁香花的芬芳；而《军礼》《岳阳楼记》《匆匆》等脍炙人口的名篇，也在小选手们的精彩演绎下，焕发出新的生机与活力。

在众多出色的表现中，一位年仅5岁的小朋友令人印象深刻。她带来的《沁园春·雪》，无论是在抑扬顿挫、台风展示，还是情感的抒发等方面，都展现出了超乎年龄的稳定与出色。他们用实力证明了自己在阅读道路上的坚持和追求，赢得了现场观众的阵阵惊叹与掌声。

此次活动不仅培养了孩子们的阅读兴趣，提高了他们的阅读能力，也营造了“多读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。



“暑期游”“点燃”文旅热

◇李晓伟

夏日来临，全国文旅市场迎来一年一度的“暑期档”。这场以毕业旅行、亲子旅游、避暑旅游等为主旋律的盛宴，正悄然拉开帷幕，助力新一轮旅游消费热潮的到来。我市文化和旅游深度融合场景也在不断推陈出新，以特色“文旅大餐”拉动消费新潮流，避暑游、汝瓷游、乡村游丰富多彩，“解锁”消费新模式，助燃“夏日经济”持续繁荣。

旅游是更为生动的课堂。时下，不少外地学子纷纷涌入汝州，在充分感受我市风土人情中，感受人文风物之美，认知历史文化遗产，既丰富阅历又助力成长，着实让一些景区和文化遗产项目“出圈”“出彩”“入心”。

暑期，不仅是大自然绚烂多彩的时节，还是人们心灵得以释放、精神得以滋养的时机。家长们纷纷利用这难得的“超长假期”，为孩子规划研学之旅，或是全家总动员踏上寻觅“诗和远方”的旅程。在这个炎热的夏季，文化和旅游消费呈现出大众化、多样性和品质化的特征。从需求侧来看，避暑康养旅游、青少年科普研学旅游和家庭自驾游是这个假日旅游市场的显著特征。而我市在推动旅游经济发展中，通过供给不断创新、文化旅游公共服务不断完善，大力营造一个让广大游客有的看、有的游，玩得开心、玩得放心的良好市场环境，让广大游客在享受美好假期的同时，感受到浓浓的文

化氛围和人文关怀。如今，大环境的经济发展渐入新常态，旅游市场步入了总量增长与需求升级伴生发展的新时期。对于人民群众而言，其消费需求正在发生从“有没有”向“好不好”、“从物质享受”向“精神体验”的根本性转变，为文旅深度融合提供了无限空间。特别是利用先进的科学技术和新型视听设备，打造全景式、全感官式交互场景成为旅游行业发展的主流趋势。随着丰富多样的文旅活动和线路的不断升级和更新，必将为我市假日经济再添新活力。

然而，暑期旅游市场的繁荣并非一蹴而就，要想实现“高开高走”，还需要在多个方面持续发力。首先，要精准对接消费需

求，创新经营模式，丰富消费形态。在“文旅+”“避暑+”“研学+”等新型旅游产品的开发中，更加注重个性化、品质化和多样化，让游客在旅途中能够找到属于自己的那份独特体验。其次，要优化文旅服务，提升消费环境，严防劣质产品、强制购物、缺位服务等不良现象的发生，让游客在享受旅游乐趣的同时，感受到安全、舒心的消费环境。

以文旅旅、以旅彰文。随着暑期文旅热潮的到来，“暑期游”经济活力将不断释放，必将带动我市“暑期热”变成“全年热”，持续释放经济高质量发展强劲动能。



汝州市新时代精英学校暑假班针对孩子们的兴趣爱好，开设了街舞、架子鼓、跆拳道、篮球、钢琴、创意美术、硬笔书法等课程，让孩子们在寓教于乐中学有所获。图为7月23日，老师在特色课堂上授课。宋盼盼 摄



7月22日上午，市实验中学校园内热闹非凡，迎来了2024级高一新生报到。同学们怀揣理想，心载憧憬，开启自强不息、追求卓越的人生新篇章。刚鑫雨 摄